

本周二、三均有小记者增刊,敬请关注!

珍惜每一滴水

萧王庙中心小学401班小记者 陈晨

水是生命的源泉,生存的环境不能没有水。动物、植物,世界万物,人间万物生存无一不贯穿这个共同的条件,水的重要不言自明。

人不能不喝水。对于人来说,不吃飯可以维持两个星期,而不喝水却连一天也活不成。人每天要喝6到8杯水,如果喝少了嘴唇会干裂,还会出血,身体也会受影响。

植物生存也需要水,植物要吸取土壤中的水分来呵护自己,让自己屹立在风雨中,在任何环境中强壮起来,让死神远离。就连一小片树叶也要吸取水分来打扮自己,把自己养得绿油油的,非常漂亮。

所以我们一定要节约用水,从我们的生活中做起,为了我们美好的生活珍惜每一滴水!

节约每一滴水

萧王庙中心小学401班小记者 汪楠

水,是人类生命里不可或缺的一部分……

可是,人类好像没有意识到这一点,他们开始肆无忌惮地浪费水,完全不顾水的重要性。我们一定要记住“不要让最后一滴水成为我们的眼泪,不要让那美丽的倒影成为我们的回忆”“让我们节约每一滴水,不要让我们的水龙头在不停的哭泣”等。我们一定要节约用水,也许,在之后的某一天中,你会因为之前浪费水的行为而后悔不已。水的生命是很脆弱的,可能你的不经意,它就从你的眼前消失了。所以,你前一秒浪费的水可能就是你这辈子使用过的最后一滴水。

总之,水是生命之源,让我们携起手来,节约用水,珍惜身边的每一滴水资源吧!

亭下水库一日游

萧王庙中心小学402班小记者 竺鑫裕

今天,我们奉化日报小记者去参加了“世界水日”活动。坐上大巴车后,我就一直在猜:到底是要往哪儿去呢?那儿都有些什么呢?就在大家你一言我一语的时候,我们的目的地到了。

下车以后,我们才恍然大悟,原来我们的目的地就是美丽的亭下水库。亭下水库,又名亭下湖。亭下湖总面积170平方千米,大坝顶长317米,总容量1.5亿立方米,获得了许多奖项,今日一见,果然非同凡响,眼前的水库景色真是令人叹为观止。

我们先是走进了大坝的内部,首先映入眼帘的是一台台用来控制大坝的机器,然后我们还在亭下桥上观赏亭下村和湖的美丽“精华”。欣赏完了亭下湖的美景后,我们来到了村里的会议室,一起观看亭下湖的宣传片。看完后,一位老爷爷让我们自由发言,我勇敢地举起了手。我问到:“老爷爷,请问这里为什么要建造亭下大坝呢?”爷爷慈祥耐心地解释道:“之所以要建造大坝,主要是为了防止洪水,保护亭下人民的生命和财产。”是的,洪水来势汹汹,总是让人们遭受巨大的灾难。建造了大坝以后,人们就不用再经常受到洪水的侵袭了。

学习的时间总是那样快乐且短暂,不一会儿便到了回校的时候,我们依依不舍地离开了美丽的亭下湖。这次参观水库,也让我对水资源的保护和利用有了新的认识。

水是一切生命的源泉。有了水,整个世界才充满了生命的气息,变得生机盎然;有了水,我们才有了秀美的山川,清澈的溪水,湛蓝的海洋。我们一定要学会节约用水,并且从我们身边一点一滴做起,用自己的力量来守护水资源。

指导老师 鲍芳

保护水资源

萧王庙中心小学403班小记者 何昱

大家一定听说过“节约用水”这个词语吧!以前,我在很多地方都看见过这样的标语,但是都没有什么感觉,但这次参加了小记者“世界水日”的活动,我再去看“节约用水”,就有一种羞愧感。

水是生命之源,生命之本,人类的健康离不开水。我们去了亭下水库,看了叔叔们是怎么净化水的,原本充满细菌和泥沙的水经过了几道复杂的程序,变成了干净的饮用水。我们还听了讲座,了解了现在水资源是多么的匮乏。有些河水已经不像以前那么干净,上面漂浮着垃圾,天一热还散发着阵阵臭味。有时候我还在新闻上看到很多地区,比如非洲,因为没有干净充足的水源导致了很多灾害。我还想到,有一次我在学校里用小喷壶装满水,和同学互相喷来喷去闹着玩,当时不觉得有什么,现在才意识到我当时犯了不该犯的错误。

所以,我们一定要保护好水源。除了节约以外,循环利用水也是一个不错的方法。比如洗完脚的水可以拖地,拖完地的水还可以浇花这样相互利用。

我们要谨记水资源的重要性、保护森林、保护水资源,这样才能保护住我们美丽的家园。

保护水源,人人有责

萧王庙中心小学403班小记者 黄聪琳

我手上的宣传单上写了这样一句话:“水,是一切生命之源。有了水,整个世界才充满生命的气息,变得生机盎然;有了水,我们才有秀美的山川,清澈的溪水,湛蓝的海洋。”我一开始没有意识到水的重要性,直到我参与了这次活动。

我们去了溪口亭下水库。参观了里面的设施,听了一场讲座,在过程中,我深刻地意识到我们身边的水资源有多么缺乏。老师以前给我们讲过这么一句话“春雨贵如油”,我还在想明明春雨一直在下,怎么就贵得和油一样了昵?后来听了老师的解释才知道,原来还有很多地方缺少水的灌溉,并不是所有的地方都和我们这里一样,有着比较丰富的水资源,有些地区在春天的时候比较干旱,万物的生长得不到春雨的滋润,于是就有了这么一句话。现在,通过活动,我又深刻地意识到肩膀上的责任更重了。要从我们每个人的自身做起,不在饮用水源地附近游泳、烧烤、娱乐。节约用水、合理用水。科学用水,提高用水效率,抵制一切破坏水资源的行为……

让我们一起来保护水源、保护地球而积极行动,让我们共同珍惜、共同维护、共同缔造一个水更清,天更蓝的美好家园吧!

水是生命之源

萧王庙中心小学501班小记者 柳宇辉

3月22日是世界水日,萧王庙中心小学的小记者代表们,来到了奉化区最大的水库——亭下湖水库。

对生活在内江南水乡的我们,对水的认知非常单一,愚蠢的以为为广告里的节约用水,保护水源,合理善用水源跟我们没一毛钱的关系。

当我轻描淡写地跟妈妈谈起关于水的话题时,我这位可爱的妈妈坐不住了,她首先给我讲了《大禹治水》的神话故事。看我不以为然的神情后,她讲了当今最伟大的造福工程“五水共治”,还从书架上拿了几本古代关于治水的书籍,迅速翻到了有“天府之国”美誉的都江堰。据书上记载,秦国人用自己的智慧和心血,把四处汪洋的洪水变成了如今“水旱从人,沃野千里”的完美景象。其中还有陕西的郑国渠、兴安的灵渠等……

当看完这些,我还是感觉现在的广告标语有点危言耸听。

我那不气馁的妈妈继续从书架上拿了一本《撒哈拉的故事》,当看到作者是三毛的时候,我小声嘀咕了一句:“那三毛改行当作家了吗?”“先看看三毛是怎么写撒哈拉沙漠里的水。”妈妈神秘一笑。看完后觉得我们把平地里浪费的水运到沙漠,那我就是超级富豪啦!但转念一想,这书该不会忽悠人吧?我的任何心里活动都逃不过妈妈的眼睛,妈妈把年轻时在南非的生活经历都全盘托出,非洲和有些国家都称水是“上帝的眼泪”。

水是生命之源,节水、护水刻不容缓!

水,生命之源

萧王庙中心小学603班小记者 杜心如

世间一切的起源是水,孕育生命的是水,让人类得以生存的,还是水。水是生命之源,是无价之宝,是珍贵且重要的。

记得曾经年幼的我,还不懂得水的重要性,十分浪费,总觉得水是取之不尽的,所以妈妈干脆让我过了一天“无水日”。

从早上开始,早饭只有饼干,我勉强勉强地吃了下去,过了一个上午,我一上午不敢出去玩,怕口渴,到了中午,我实在是干的不行,而且邋邋,脸都没洗。我怕吃了中饭更渴,于是,我就想:“睡觉吧,睡着就不渴了。”我抱着这样的念头入睡了。睡着之后,在梦中我好像身处一片沙漠。我口渴极了,可附近都是沙,没有水,我渴得不行,晕了过去。在朦胧中,我听到有人在叫我,我使劲睁开眼,原来是妈妈,只见她端着一杯水,说:“要喝就得保证以后绝不浪费水。”我一下子就认输了,抢过水,咕咚咕咚狂喝,我从未觉得水这么好喝。我看管时间,才2点,我却觉得已经过了一个星期。

自从那次以后,我不再浪费水了,以为经过上次的的事情我已经懂得了水的重要性。我不仅自己不浪费水,还会提醒别人。并且学会了废水利用,比如淘米水、洗脸水可以浇花等。

水是重要的,每个人都应该珍惜,因为我们离开水就无法生存,所以,珍惜水吧,从身边做起,从小事做起!

指导老师 卢丹丹

保护水资源,从我做起

萧王庙中心小学502班小记者 单怡湘

水是一切生命的源泉。有了水,整个世界才会充满了生命的气息,变得生机盎然;有了水,我们才会有美丽的家乡,才会有秀美的山川,清澈的溪水,湛蓝的海洋。如果,你问为什么那么风景如画,我会告诉你,这一切,都是用我们有爱的双手去保护出来的。

我们的生活中有许多湖、河、海,甚至是小流,它们拥有生命,也同样需要保护,可给予的不是人们在保护水源,而是不断地伤害水源,他们向河边投纸屑,空瓶等各种各样的垃圾。假如,你是这条河,而它是人,它向你投垃圾,你一定会痛恨这个人,你会觉得这个人很坏,而有可能水也这么看你。所谓“滔滔不绝水,滋润万亩田”,如果这条带满了细菌和垃圾的河去灌溉这田,这苗会好吗?会长大吗?会健康吗?

以前,我们的生活全是依靠大自然过的,那是人说:“大自然不需要人类,人类需要大自然。”可是,这句话现在说就不对了,大自然给了人们那么多生活资源,当人们过得逍遥自在时,人类在开始破坏水资源,那是大自然需要帮助了,人们并没有给予帮助,一点儿也不理会,破坏越加严重,水资源破坏较大。这下我要问了,当你们没有去看“不乱扔垃圾”的警示牌而乱丢垃圾时,你不感觉羞愧吗?当你吐痰到水里时,你不觉得不应该吗?如今,水已被坏成这般模样,全是人们的错,我十分羞愧,每一次看见河水已成这样,我的眼睛都是湿润的。在这里,我替人们对所有河说声对不起!

让我们一起加油,去保护水资源,去保护一个有水、有蓝天的美好家园!

水

萧王庙中心小学603班小记者 黄筱宇

水,是一切生命的源泉。有了水,整个世界才充满生命,变得生机盎然;有了水,我们才有了秀美的山川,清澈的溪水,湛蓝的海洋。没有了水也就什么也没有了。

有人认为水是无限的,但事实上,水是有限的。要是再继续浪费的话,水资源就会枯竭,植物将会死亡,那些以植物为食的羊、牛等食草动物将会灭亡,肉食性动物也会因食物不足而互相厮杀,最终灭亡,我们也会因此灭亡。为了生存,我们现在一定要节约用水,保护水资源不被污染。

听,被浪费的水源正在呻吟,被污染的水源正在哭泣,我们不应该做些什么吗?当有人在浪费水源时,我们是应该袖手旁观呢,还是去阻止呢?我们应该去阻止。当有人在饮用水周围游泳、烧烤时,我们是应该不管不顾,还是去阻止呢?我们一定要去阻止。当小河、小溪上有垃圾时,我们应该装作没看见呢,还是应该去清理呢?我们必须去清理。为了不浪费水源,我们可以将洗脸洗手的水再去浇花。刷牙时我们用杯子装好水后再去刷牙,不用开着水龙头刷牙。可以用洗脚的水来冲厕所,来减少用水量。

让我们团结起来,节约用水,珍惜水源,共同创造一个水更清天更蓝的美好家园。 指导老师 卢丹丹

流年里的朝花夕拾

江口中心小学606班小记者 周冬临

“油蛉在这里低唱,蟋蟀们在这里弹琴。翻开断砖来,有时遇见蜈蚣;还有斑蝥,倘若用手指按住它的脊梁,便会啪的一声,从后窍喷出一阵烟雾……”细读鲁迅先生的《朝花夕拾》,享受着不时从字里行间透露出来的那份天真烂漫的感情,眼前不由出现了一幅幅令人神往的画面。

我读鲁迅先生的散文,仿佛看到了幼年的鲁迅:趁大人不注意,钻进了百草园。他与昆虫做伴,又采摘野果,然后又与伙伴一起捕鸟,由于性子急,总是捕不到很多;在三味书屋,当先生读书读得入神时,竟没发现学生们正在做各种各样的事,鲁迅正聚精会神地画画……鲁迅先生在文章中表现了他热爱自然、向往自由自在地玩耍、与大自然亲密接触。相反,他不希望被管束着,这是儿童的天性。

长大以后,我来到了人海汹涌的城市,原来的田野也被高楼重重的城市替换。老师和父母出于安全角度考虑约束我们,因此我们感受不到大自然,也少了许多自由,但我热爱自然,向往自由,这也许就是我与幼年鲁迅的相似之处吧!

爬大雷山记

尚田中心小学301班小记者 黄思远

一个阳光明媚,风和日丽的早晨。我早早起床了,因为我要爬大雷山。

听说大雷山海拔高500米,爬到山顶我估计得走3个小时呢!

刚进山还很顺利,到了山腰我们就迷路了,手机也没有信号了,我们像只无头苍蝇,东飞飞,西飞飞,突然我们看见远处有一座塔,隐隐约约还能听到聊天的声音。妈妈像“女王”似的,命令着我跟爸爸向峰顶进发,我们奋力向峰顶爬去,一会抓着枝杆,一会手脚并用向上爬,像猴子一样。爬呀爬,我跟爸爸妈妈终于爬上了大雷山的峰顶。

我们爬到峰顶的时候,看见了两组家庭在烧烤,我们穿过人群,走到塔下,准备登上塔顶领略一下“会当凌绝顶,一览众山小”的壮阔,但是非常遗憾的是塔底的门锁上了,我们无法进入塔内,自然无法登上塔顶,只能在塔周围转转,所以我们稍作休息之后就下山了。让人值得高兴的是,我们在下山的途中摘到了许多野山楂,也算是意外的收获了……

这真是愉快的一天。 指导老师 汪梁峰

放风筝

蕪湖尔仪小学305班小记者 韩雨轩

爸爸妈妈总是说我体育差,要多锻炼。所以,我下决心,一定要向他们证明,我在体育方面还是有点天赋的,那样,我将会是一名十全十美的女孩。

首先,我用手抓住骨架的中心,并把风筝举起来;然后,我飞奔出去。我跑啊,跑啊,可这个风筝总是娇滴滴地低下头,就是不肯抬起头来。反而,我却摔了个四脚朝天。我尴尬极了,心想:哼,就因为放风筝而让我摔成这样,太丢人了!不值!

妈妈见我这么狼狈,便说:“雨轩,放风筝要向风的方向跑才行,像你这样,风筝根本飞不起来。”说完,她便做起示范来。只见她又唱又跳地向风的地方跑去,她脚步轻盈、动作敏捷,就像一只翩翩起舞的蝴蝶。嗯,不过我还是头一回见她这样可以一边跳舞,一边放风筝呢。

看完后,我有信心了。我一边拿着风筝线轮,一边飞跑起来。这回我可熟练多了,我学着妈妈的样子,也像一只欢快的小蝴蝶。

果然,功到自然成啊。 指导老师 童静芝

品尝咸奶茶

蕪湖尔仪小学501班小记者 俞力凤

平时我们喝的奶茶都是甜的,那么,你有没有尝过咸的奶茶呢?

前不久,我的姐姐去内蒙古出差,买了许多袋咸的奶茶,送了几袋给我尝尝。姐姐说:“虽然奶茶是咸的,不太好吃,但是却比平常我们喝的奶茶要健康很多。”

当我将奶茶粉倒在杯子里时,香气立刻散发出来。我发现奶茶的颜色很像泥土。往杯子里倒上热水,拿根筷子轻轻搅拌,空气中奶茶的香气越加浓郁。我轻轻抿了一小口,淡淡的咸味让习惯了甜奶茶的我有些不适应。咽下奶茶,一股奶香徘徊在我的嘴边。

慢慢地,细细品,我喝完了一整杯奶茶,口中一股浓浓的奶香让人久久不能忘怀! 指导老师 蒋盛芳

一次难忘的比赛

江口中心小学106班小记者 张盛哲

对我来说,去青少年宫参加“讲故事比赛”是一个难忘的回忆。在等待区时,我已经很紧张了,拉着妈妈的手一直不肯放。终于熬到我上台了,心更是怦怦直跳,都快跳出来了呢!不过,当我接到评委老师亲切的微笑时,我努力平静下来,开始眉飞色舞地讲起我的故事来。真是又紧张又难忘的一次比赛呀!

指导老师 应优莉

朋友来我家

居敬小学107班小记者 袁楚涵

周六下午,我的好朋友王韵博如约来到了我家,开开心心啊!

为了他的到来我还做了一些准备的。我先拿出了最爱的玩具“敲打冰块”和他一起玩,第一局他胜利了,第二局我胜利了。接着我们没兴趣玩了,就拿出了国际象棋。因为班级里有上国际象棋课,所以我们玩得不错。玩了一会儿,我们都有点累了,于是我说,我们不走了好吗?王韵博说好的,爸爸妈妈很奇怪,我告诉他们这是国际象棋的规定,双方都不想继续了就算平局。然后,我就带他去看我弹电子琴,因为王韵博会吹笛子,我就给他弹了一首长笛音色的曲子《船歌》。欣赏完我的曲子后我们就开始打打闹闹、追追赶赶地玩起来,这时王韵博的妈妈也来接他回家了。

好朋友来我家真有趣! 指导老师 王佩佩

我和小星星

锦屏中心小学102班小记者 张笑

我送给小星星一张漂亮的画,用手电筒在黑黑的地上画了一个我,穿着漂亮的红裙子的我,我等着小星星回信,希望他也送我一张画,上面画着我和小星星。

指导老师 兰飞娟

我的爸爸妈妈

江口中心小学106班小记者 刘子宜

我的爸爸妈妈非常辛苦,每天别人都睡了的时候,他们还在忙碌着。看着他们的身影,我想:我长大了一定要好好孝顺他们。

指导老师 应优莉

我会一个人睡觉

居敬小学103班小记者 蒋博涵

今天,爸爸问我敢不敢一个人睡觉?我拍拍胸脯说:“当然敢!我可是个勇敢的男子汉呢!”晚上关灯后,四周黑漆漆的,我有点害怕,后悔之前的豪言壮语。但又想到要做个小小男子汉就得说到做到。我立马闭上眼睛,不再叫妈妈陪我入睡。慢慢地,我进入了梦乡……

第二天早上,爸爸叫我起床,夸我长大了!看来,一个人睡觉也没这么可怕嘛!

我的新朋友

居敬小学103班小记者 沈昕妍

我养了一条小金鱼和三条小蝌蚪,它们都是我的新朋友。

小蝌蚪长着大大的脑袋,细细的尾巴,全身黑色的。穿着金黄衣服的小金鱼可有趣了,两只像小球一样的眼睛会呆呆地看着我。它们生活在一个瓶子里,每天在水里你追我赶,快乐地游来游去。

我希望小蝌蚪快快长大,等它们变成了小青蛙,我就把这几个新朋友放回田野,帮助农民伯伯捉害虫。

胆小的小猫

居敬小学103班小记者 江婉萱

奶妈家新来了一只小猫。这只小猫可胆小了。你看,它躲在墙角一边晒太阳,一边用它粉红色的小舌头舔自己的毛。我走过去给它小鱼吃,可是它轻轻地叫一声,理也不理我手中的小鱼,转身就跑开了。我追了几步,它就飞快地跑出了院子。我想它一定是个胆小鬼!

找春天

居敬小学101班小记者 周驰轩

春天在哪里,春天在哪里?春天在我家的阳台里。阳台上的植物冒出了嫩绿的新芽,开出了红的、紫的、白的、粉的花朵,江贺澜同学送给我的肉肉也长出了一串花骨朵。

春天在哪里,春天在哪里?春天在我们的小区里。小区里的樱花、玉兰花绽放了,小鸟叽叽喳喳地开始唱歌了。

春天在哪里,春天在哪里?春天在空气里。空气暖洋洋的很舒服,还飘来一阵阵的花香。风吹在我身上,我的衣服突然变短了,原来是我长高啦!

啊!春天就这样悄悄地来了。 指导老师 范红

爱惜粮食

实验小学205班小记者 竺芊朵

中午12点,奶奶端出了香喷喷的饭放在桌子上,大声说:“开饭啦!”小红慢吞吞地跑了过来。奶奶先坐下来津津有味地吃了起来。小红坐在椅子上,拿起筷子夹了一点小菜,端起碗往嘴里拨了一口饭。

她愁眉苦脸地又吃了一口,真是难以忍受,就一手拿着碗,一手拿着筷子,准备把饭倒垃圾桶里。

奶奶见了,意味深长地说:“小红你这样做可不对,米饭是农民种出来的。古人不是有一首诗:锄禾日当午,汗滴禾下土,谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”

小红听了脸红了说:“奶奶,我错了,以后我一定好好爱惜粮食。”说完就把剩下的米饭都吃完了。奶奶看见了拍起手来。

好办法

实验小学205班小记者 刘钰颖

有一天早上,小鸭子走在草地上,一不小心掉进了一个大坑里。小猴子也走在草地上,突然!它听见了“救命啊,救命啊”的声音。小猴子走过去一看,原来是一只小鸭子掉坑里了。怎么办呢?小猴子拿了一根竹竿去钩小鸭子,竹竿太短了,钩不到。小熊来了,它俩想出了一个好办法,把水倒进坑里,这样水满了小鸭子就会浮上来。它们拿水桶装满水往坑里倒。小象也赶来了。人力量大,不一会,坑里的水满了,小鸭子游了上来,得救了。小鸭子感激地说:“谢谢大家的帮助,你们想的真是好办法啊!”

猫和老鼠

实验小学205班小记者 司徒梓靖

有一天,小老鼠在电脑面前玩耍,它看见屏幕上有个大大的果子,乐坏了,就想用手去抓。

突然,电脑屏幕上出现了一只猫。那只猫瞪着大大的眼睛,竖着尖尖的耳朵,张着血盆大口,凶巴巴地盯着老鼠。老鼠大吃一惊,坐到地上,心想:“这好好的,怎么会出现一只猫呢?”老鼠急中生智,想到了一个好办法。它看到地上的鼠标,点呀点呀,点了好久好久才把猫点掉。老鼠这才安安心心地回了家。

老鼠和猫

龙津实验学校205班小记者 陈俊希

一天,小老鼠土溜进主人的房间,爬上书桌。发现一只黑色的鼠标,以为是自己的同类,热情地走上去打招呼:“嘿,兄弟,你在这里看什么呀?黑乎乎的一片,有什么好看的?”一边用左脚去碰了碰它。

突然,前面的黑屏亮了。土土惊奇地抬头一看,发现前面出现一只圆头大脸的猫,吓得它一屁股坐到书桌上。土土害怕地一边哭一边摆着手说:“你别吃我,别吃我……”一边向后退,还不忘记带上新朋友:“兄弟,快,我们快逃呀!”抓住鼠标的尾巴,掉头,拔腿就逃。

逃到半路,拉不动了,回头一看,猫不见了,变成了一朵花。土土放心地叹了一口气:“哦,没事了!”

指导老师 蒋吉芬